

神召會康樂中學去屆群牽服務團主席(2006-2007 年度)陳荔芬同學(7B)是一位傑出義工領袖，多年來熱心服務社區，2007 年 11 月獲得由香港青年協會舉辦之「活得出色—青年義工嘉許計劃 2007」八位得獎義工之一，為同學的好榜樣。

C9

香港經濟日報

2008 年 1 月 17 日 星期四

香港青年協會為嘉許一群服務超過 200 小時的義工，每年均會舉辦「活得出色青年義工嘉許計劃」，在今年的獲獎義工中，19 歲的陳荔芬自中一開始參與義工，而只有 11 歲的祁鈺媛，將於未來 1 年擔任青年義工網絡 (VNET) 青年大使，成為首位小學生大使，她認為除了學業，每個課外活動都是學習機會。



◀ 芬芬去年擔任「群牽服務團」主席時，每星期探訪聖公會太和長者鄰舍中心的長者。「我最喜愛的就是跟公公婆婆聊天的時光。」

芬芬：為別人服務，活着才有價值！

陳荔芬（中七、19歲）自中學起加入義工行列，除了會考期間暫停了一段時間，一直都是神召會康樂中學（有心學校）群牽服務團的中堅分子，中六更擔任義工主席，負責策劃及人手調配，也曾往國內扶貧，多年來她主力服務長者，幾乎每周都會策劃活動招待到校長者。

「考預科那年壓力好大，最快樂是每周六見到老人家，我們像朋友般。」她說中一時首次參與服務，因聽不懂婆婆講的客家話，而令對方很失望，自己也感挫敗，因而轉而服務智障人士，但半年後再面對長者，卻頓悟當義工之道。

「那位婆婆有憂鬱，我單單聽佢講，但已經好開心，還握住我的手，讓我為她祈禱。自此，我重拾信心。」她悟到原來只要肯聆聽，已是愛的最佳表達。

在中六當主席時，亦令荔芬學懂隨機應變及承擔。「有次低班有同學甩底，我們每人要一對

二，我還要以一對六，真係叫到聲都沙。又有次，接載老人家的車遲到，令他們鼓躁，我們要懂得作出安撫。」

荔芬謂當義工期間曾籌組過小型音樂會、辦過盆菜宴，又要經常練歌，但無論多忙，總記得一句格言：「人的價值不是看他有多少人服侍，而是他服侍了多少人。」我認為人不應只為自己而活着的，要多些發光。」她將來希望自己能當社工。



▲探訪長者前，她都會預先準備一些表演節目，在午膳時跟義工同學們練習。探訪時就可以逗公公婆婆歡喜，有時還會跟長者一起跳舞。



▶每一次作幼兒園探訪活動，都會與聖公會太和長者鄰舍中心的長者一同表演。